Hejsan alla medlemmar och tack för att just du tar dig tid att läsa denna information.

Som ny styrelse och jag själv som ordförande fick vi en ordentlig rivstart på nya året. På årsstämman meddelande avgående styrelse att ”Vi har en läcka”. Som ny styrelse så har vår ambition varit att göra allt vi kan för att lokalisera och åtgärda denna läcka från dag1 och fram till och med förra veckan. I det värsta scenariot såg vi att vi var nödgade att kalla till extra stämma om vi varit tvungna att nyttja våra fonderade pengar. Lyckligtvis kan vi nu återkalla denna inbjudan och kan konstatera att vi nu undvikit en akut situation.
Jag vill lägga fram ett varmt tack till alla i Styrelsen som engagerat sig i denna felsökning och åtgärder som krävts. Utöver styrelsen vill jag även tacka Roger, Alex mfl. Engagerade personer har på ett föredömligt sätt visat styrkan på vad vi gemensamt kan lyckas med som samfällighet.
Vi har dock fortfarande väldigt hög vattenförbrukning som kan innebära svårigheter för vattenförsörjningen framöver, då kapaciteten på källan är osäker. Vi vill uppmana er alla att tänka på försiktighet kring brukande av vatten och minimera förbrukningen när så är möjligt, samt hålla utkik efter misstänkta läckage på er tomt och i området.
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